



A las siete y media de la tarde de hoy se celebrará en la iglesia de nuestra amantísima Patrona la Santísima Virgen de la Merced, una solemne Salve para impetrar de Ella la paz mundial.

AÑO III — NUMERO 1.057

Jerez de la Frontera: Sábado 2 de Septiembre de 1939

CALLE CARACULI, 7. TELEFONO 2008

1914 - 1939

Estos guarismos, que nunca hubiésemos querido trazar, pues significan una realidad bien triste para Europa, señalan el rompimiento de la débil cadena de esperanzas a que hace varios días se agarraba anhelosamente, como a tabla de salvación, nuestro Continente.

En el ambiente, sembrado por todas partes de sombras negras y densas cargadas de infelices augurios, aún velamos un claro de luz que podría haber hecho renacer la tranquilidad y la confianza. Hablaba la diplomacia, y mientras duraban sus conversaciones, confiaba Europa. Aun en una atmósfera cargada del estruendo bélico y del aparato de las movilizaciones y del nerviosismo atropellado del cúmulo de noticias, el corazón de los europeos que quería la paz vibraba, sin dejar paso a la fría razón que se obstinaba tibia, esperaba. Pero se han frustrado todos los anhelos. Han pasado veinticinco años de la declaración de la gran guerra, y el cañón de nuevo ha comenzado a ladrar a la luna de Europa.

En el horizonte brumoso, lo que antes era sólo una probable posibilidad, ha tomado cuerpo de dolorosa realidad: la guerra. Fallaron todas las buenas intenciones. La dialéctica de las armas, ha sustituido a la de las palabras. En el minuto crítico que la Historia ha de recoger, la paz ha empezado a ser una entelequia para los pueblos. Ahora habrá que volver a conquistarla con la fuerza de las armas. Las palabras ya no sirven para nada. Antes de llegar al término de los veinticinco años, sobre los tilos florecidos que bordearon la unión entre los hombres, ha empezado a caer la nieve de la discordia, que pronto cubrirá para siempre, implacable y fría, modos y sistemas, que no tendrán otro color ya, como las viejas estampas, que el desvahido de la añoranza.

Los antecedentes de esta guerra, ya los conoce el mundo. Antes, ante el siglo de la diplomacia, sólo imprecisiones y conjeturas se podían adivinar. Ahora la precisión absoluta de los datos, han tomado cuerpo de realidad. Las proposiciones benévolas del Reich alemán, encaminadas a lograr el contacto en el terreno de las negociaciones pacíficas con Polonia, han sido contestadas con la movilización general de sus hombres en este último Estado. Ante tal posición y el fuego abierto de los polacos contra la frontera alemana, las armas han tenido que replicar. El Führer alemán, en su discurso pronunciado ante el Reichstag, ha dicho que no se repetiría más en el pueblo alemán, como en Noviembre de 1918, la palabra capitulación. La incomprendería polaca, han amenazado a muerte al honor nacional de un pueblo. Hitler ha dicho que las fronteras occidentales de Alemania fueron trazadas definitivamente y una política de comprensión y acercamiento con los pueblos del occidente de Europa, ha sido siempre anhelo del Reich. Reconoce en lo que valen los ofrecimientos de la Italia del Eje, pero con lealtad, en la actualidad su país va a dirimir solo el conflicto con Polonia, en donde de un modo espontáneo la ciudad que ha sido motivo de la discordia, el puerto de Dantzig, se ha unido en gozo de liberación a la antigua Patria.

En la lividez precursora del día 1.º de Septiembre de 1939, en Centroeuropa, veinticinco años después de aquel 1.º de Agosto de 1914, el frío de la guerra ha negado desgraciadamente, una vez más, el calor de la hermandad. Sobre la misma mesa en que trazamos estas líneas, muy cerca de las cuartillas, en la página de un periódico campea, en el claro oscuro de una foto, la figura egregia y paternal de S. S. Pio XII. En la mirada del Jefe de la Iglesia, descubrimos una expresión de dolor sereno, del mismo dolor que, ante lo que parece inevitable fatalidad, siente en estas horas tristes el corazón de Europa.

Las operaciones alemanas

Varsovia.—Oficialmente se ha dado a la publicidad una nota polaca sobre las operaciones alemanas. Se dice en ella que las tropas alemanas han realizado incursiones en la región de Ratibor y Cosel en la Alta Silesia. Otras tropas apoyadas por tanques han intentado en otras zonas fronterizas avanzar sobre Polonia teniendo esta mañana un encuentro con tropas polacas que las detuvieron. La aviación alemana ha efectuado incursiones sobre Cracovia y Myso witz. Algunas tropas han establecido su línea en el Vistula.

La Información Inglesa

Londres.—La Agencia Reuter ha sido requerida. Desde este momento toda la información será facilitada por la British Office Press, Agencia Oficial de Prensa. Esta Agencia manifiesta que el Gobierno inglés no reconoce validez al nombramiento de Foster en Dantzig y menos a la anexión de la Ciudad Libre al Reich, ni concede validez legal a los decretos y leyes que se publican en Dantzig por la mañana en relación con este asunto. La decisión de Foster ha sido tomada contra todos los tratados y no puede ser tenida en consideración. Gran Bretaña estima que Dantzig se colocó bajo la protección de la Sociedad de las Naciones y se regula por un tratado del que fue una de las potencias signatarias Inglaterra. La acción represente la repudiación de todo esto.

El Rey visita a Chamberlain

Londres.—Esta tarde el Rey Jorge ha visitado al Presidente Chamberlain en el edificio de la Jefatura del Gobierno. Esta visita inusual ha efectuado para mostrar tiempo al primer ministro. Le dio cuenta de las disposiciones en proyecto y de las líneas del discurso que iba a pronunciar en los Comunes. A la salida fué advertida por el público la presencia del Rey que le hizo objeto de demostraciones de simpatía.

Roosevelt y la guerra

Washington.—El Presidente Roosevelt tan pronto como tuvo noticia de la situación europea convocó a los

ministros de Negocios Extranjeros, del Interior y de Estado y ha hecho pública una nota protestando del bombardeo de poblaciones abiertas y no fortificadas. Ha anunciado su decisión de convocar al Parlamento para pedir la anulación en parte de la Ley de Neutralidad y su alteración en los artículos que impiden el contrabando de armas. Las radios han dado emisiones especiales y ediciones los periódicos comentando la situación europea.

Precauciones en Alemania

Berlín.—La emisora de Colonia ha dirigido una comunicación a las poblaciones situadas en la periferia accidental, comunicándoles que deben permanecer a oscuras. Los periódicos oficiales hacen constar que el plan de Alemania era pacífico y manifiestan su extrañeza porque el Gobierno polaco no tomará en consideración estos deseos del Reich.

Emigración en Palestina

Palestina.—Los súbditos egipcios que se encuentran en esta Región, se han apresurado a embarcar para regresar a su país.

Nuevos encuentros entre alemanes y polacos

Berlín.—Se han registrado nuevos encuentros con tropas polacas. Estos han tenido lugar en el territorio cerca de la frontera de Lituania.

Otros decretos ingleses

Londres.—Se conocen otros decretos firmados en el día de hoy, además del de movilización general. Esta noche se celebrará un nuevo Consejo de Ministros del que no es probable se alcance referencia hasta mañana.

El discurso de Chamberlain en los Comunes

Londres.—Se ha celebrado la anunciada reunión en la Cámara de los Comunes. Apoyando el avance de la infante

La jornada militar de Alemania.-Movilización general en varios países

Chamberlain habla en los Comunes.-Otras noticias de la situación internacional

Las galerías y las tribunas se encontraban abarrotadas de público. A las seis, y con marcada puntualidad, dió comienzo la sesión. Enseguida fué de la palabra el señor Chamberlain.

Comenzó diciendo que quería ser comedido en sus palabras, porque era hora de actuar y no de hablar. Durante dieciocho meses ha estado diciendo a Dios no cargars sobre mí la responsabilidad de tener que aceptar una guerra.

Las circunstancias, sin embargo, no han sido propicias a estos deseos, pero veo que tengo que aceptarla en condiciones bien claras. No he desechado ningún medio para conseguir que Alemania se apartara de la fuerza. Y esta catástrofe de hoy sólo hay que cargarla sobre las espaldas de un hombre que no ha vacilado en sumir al mundo en esta oscuridad de la guerra con tal de servir su inmensa ambición.

Las comunicaciones cambiadas por un arreglo pacífico que con rapidez se anticipara a los movimientos de fuerza, no se han conseguido. Varsovia contestó que ella desmovilizaría si Alemania le ofrecía igual garantía, y que tampoco violaría fronteras. De Alemania no tuvimos contestación.

Las proposiciones alemanas no fueron comunicadas a Varsovia. El embajador inglés en Berlín recibió orden de visitar a von Ribbentrop, quien, en tono agrio a la propuesta de que pidiera al embajador polaco una conversación contestó que él jamás pediría que le visitara, sino que el otro debía decidirse a pedirlo.

Tampoco fué facilitada copia de las proposiciones alemanas y por radio me enteré anoche de la decisión alemana. Ante las noticias oficiales de Alemania y de los documentos y ante la nota que esta mañana lanzó el canalizador, indica que estaba dispuesto a atacar a Polonia, y en efecto, ha cruzado la frontera.

El acto agresivo indica el deseo de emplear la fuerza contra Polonia, amenazando seriamente su independencia. En su vista, el embajador inglés en Berlín ha recibido instrucciones de informar que si el Reich no está dispuesto a dar seguridades de cesar en su agresión y retirar sus fuerzas, las tropas de los dos Gobiernos francés e inglés se verán obligadas a cumplir sus obligaciones.

Si la contestación de Alemania no es satisfactoria, los embajadores pedirán sus pasaportes. Inglaterra se encuentra actualmente en inmejorables condiciones para actuar y con todas sus medidas de defensa listas, y aquí es forzoso hacer comparaciones y decir que es tanto mejor que en 1914 y no será necesario como entonces llamar a reclutas especiales.

Lo esencial es la organización de la fuerza humana; a tal efecto se presentará una legislación que establezca el entrenamiento de todos los varones, desde los 18 a los 41 años, sin que ello quiera decir que olvida las necesidades de la industria. Hay que reconocer los esfuerzos de los señores Mussolini por la paz, con los trabajos desgraciadamente no ha logrado.

Sólo queda acomodarnos a los hechos y esforzarnos en el éxito, que indudablemente logremos con la ayuda de los dominios. No discutimos al pueblo alemán, con el que hemos querido tener buenas relaciones, sino solamente los métodos nazistas, de los que deseamos ver libre; si conseguimos con esta lucha que el mundo renuncie para siempre a la fuerza, podemos darnos por satisfechos.

Tropas alemanas

Berlín.—El Alto Mando comunica que las fuerzas que han intervenido en el curso de las operaciones del día de hoy han cumplido a satisfacción todos los objetivos que se señalaron para la jornada. Tanto en el frente de la Silesia, como de la Pomerania, la línea ha conseguido un profundo avance que llega hasta los territorios industriales.

En el Corredor también se han cosechado notables triunfos. Las fuerzas aéreas han realizado incursiones sobre numerosas instalaciones aéreas polacas, destruyendo muchos aeródromos. Apoyando el avance de la infante

ría han realizado una gran actuación. La marina ha actuado cerca del puerto de Dantzig y un buque escafo ha bombardeado unas instalaciones navales en la proximidad de esta ciudad.

Se anuncia un nuevo Gabinete inglés. París.—Comunican de Londres que se anuncia la formación de un nuevo Gabinete de Guerra, en el que formarían los jefes de las oposiciones laborista y liberal y el señor Edem.

Nuevos detalles de las operaciones. Berlín.—A las siete de la tarde sonaron las sirenas en la capital; fué debida la alarma a una incursión de la aviación polaca. Se han ampliado detalles del parte de operaciones, haciendo resaltar que las tropas en los distintos frentes, han realizado un profundo avance, especialmente las procedentes del Sur y las de Oltava y el Corredor. Han sido bombardeados por la aviación numerosos aeródromos polacos importantes. A pesar del predominio de la aviación alemana, no quiere esto decir que no hayan efectuado los polacos también algunas incursiones. Se destaca la actuación del navío escuadra en las proximidades de Dantzig.

Breslau.—Un avión alemán ha realizado una incursión por territorio polaco, llegando hasta cerca de Varsovia por el Sur. Ha manifestado que no ve apenas en su vuelo ni defensas antiaéreas ni aviación.

Los acontecimientos vistos desde Rumania. Bucarest.—No hay dificultades para el suministro de trigo que en cumplimiento de contrato se efectúa con Italia y Alemania. Los últimos sucesos no han causado aquí gran sorpresa. En los medios oficiales se consideran muy razonables las proposiciones de Alemania y su actitud y el hombre de la calle, aunque no enterado del detalle culpa a Polonia de la situación actual. En Rumania se estima que la neutralidad será respetada y espera que no tendrá que dejar los suministros.

La carne y el pan en Italia. Roma.—Se han señalado los jueves y viernes días sin carne. A los panaderos se les ha ordenado que no amasen por las tardes.

Argentina ante la guerra. Buenos Aires.—Los periódicos de dicen ediciones extraordinarias ante los acontecimientos de Europa. En el puerto hay cuatro barcos, uno alemán, uno francés, uno inglés y otro belga, que han aplazado su salida. Hay dificultades para el suministro de carne congelada a Inglaterra. Igual ocurre con el pedido de 28.000 quintales que había preparado para Francia.

Varsovia no ha sido bombardeada. Londres.—El embajador inglés en Polonia ha comunicado que no es cierto que Varsovia haya sido bombardeada.

Buques mercantes en Bélgica. Bruselas.—Los navíos de varias naciones que habían abandonado precipitadamente el puerto, han vuelto a entrar para efectuar por completo la carga.

Precauciones en París. París.—El prefecto del Sena ha dado diversas medidas en relación con la protección de la población civil. Una afecta a las familias modestas que no tienen parientes en provincias y que quieran ser evacuadas. Se les facilitan viviendas. También se les facilitan billetes gratuitos de evasión, para los que hay que inscribirse hasta el día 11, y tienen que llevar dos comidas en frío, una manita y, a ser posible, una colchoneta.

Proclama alemana a Dantzig. Berlín.—Se ha hecho pública una proclama que el generalísimo ha dirigido a Dantzig, que ha querido volver a la madre Patria. En ella se hace constar que el jefe no ha querido asumir directamente

el mando, sino que ha delegado, y Foster queda como jefe de la Administración Civil.

Nuevos embajadores. Berlín.—Han presentado esta mañana sus cartas credenciales al Führer los embajadores nuevos de Argentina y Brasil y el ministro de Venezuela.

Parte palacio de operaciones. Varsovia.—El parte oficial de guerra polaco dice que las fronteras han sido atacadas por varios sectores por la aviación alemana. Asimismo han sido bombardeadas las poblaciones de Laskowitz y Porlakor. Fué detenido un tren blindado alemán y hechos muchos prisioneros. Tres ataques han sido rechazados con grandes pérdidas para los alemanes, según el citado parte polaco.

Por si fallece el Presidente de Polonia. Varsovia.—Oficialmente se ha

anunciado de que en el caso de que fallezca el Presidente de la República, el presidente del Consejo de Ministros, Rydos Sangoni, queda plenamente autorizado para designar su sustituto.

Cuba permanecerá neutral. La Habana.—El Presidente de la República ha declarado que Cuba permanecerá neutral ante la guerra europea.

Estonia se declara neutral. Londres.—Se han recibido noticias oficiales en el sentido de que el Gobierno de Estonia ha acordado mantenerse neutral ante los actuales acontecimientos de Europa.

Los Estados Unidos también neutrales. Washington.—El Consejo de Ministros presidido por Roosevelt acordó mostrarse neutral ante los actuales acontecimientos.

Bajo la presidencia del Caudillo se celebró ayer Consejo de Ministros

La referencia oficiosa facilitada a la Prensa

Burgos.—Ya de madrugada terminó el Consejo de Ministros presidido por el Generalísimo Franco. El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, facilitó a los representantes de la prensa la siguiente referencia oficiosa: El Gobierno, que ha examinado la grave situación creada en el Oriente europeo, sigue con la mayor atención, en cada instante, el curso de los acontecimientos. Ha sido aprobada una ley por la que se anticipa el pago de las pensiones del Retiro Obrero. Este pago debía haberse efectuado en 1941 y por virtud de esta disposición tendrá lugar el próximo día 1 de Octubre. Además se aumenta el Subsidio de la Vejez a tres pesetas diarias. Por otra ley se establece la obligación del dador y del acreedor para contribuir a la reconstrucción de las fincas que sufrieron los daños de la guerra. A los propietarios de las casas en construcción que por circunstancias de la revolución o de la guerra no pudieran terminar aquéllas, se les concederán auxilios económicos por el Instituto Nacional de Crédito, para que terminen las mismas. Se aprobó una ley creando la Jurisdicción Aeronáutica. Otra ley estableciendo un régimen especial para las industrias mercantiles dedicadas a la fabricación de elementos de guerra. Otro decreto fué aprobado creando el Consejo Ordenador de la Construcción Naval y Militar. Otro decreto creando colonias penitenciarias militarizadas.

Como acuerdo del más alto interés nacional—hubo de expresar el ministro de la Gobernación—y que conviene subrayar, es el de la aprobación del programa naval que fué preparado y aprobado por el anterior Gobierno. El ministro de Hacienda expuso las directrices del presupuesto para el año 1940. Además se aprobó el reparto de la Contribución Territorial para el próximo ejercicio económico. Se aprobaron asimismo otros asuntos, entre ellos uno creando tres Inspecciones de Regiones Aéreas y otro estableciendo las normas para el aumento de sueldos y jornales al personal ferroviario. Se dio cuenta de un expediente de Obras Públicas y el Consejo de Ministros acordó el ascenso por méritos de guerra del heroico comandante don Joaquín García Morato, gloria de la Aviación de España. Fué nombrado subsecretario de Industria y Comercio, don Ignacio Muñoz Rojas, y director general de Regiones Devastadas, don José Medero Torres.

El Director de "Ayer"

Terminada la campaña, vuelve a su puesto de director de este periódico desde el día de hoy, don Enrique Bitaué Núñez, puesto que abandonó a la iniciación de la Cruzada para marchar al frente incorporado al Movimiento Nacional como alférez de Artillería. Solicitado su licenciamiento con el grado de capitán, le ha sido concedido y se reintegra a su antiguo puesto. Su hermano don Carlos, teniente de igual Arma, también vuelve a ocupar su puesto en la redacción de nuestro diario.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Ordenado el encuadramiento de todos los afiliados tanto militantes como adheridos, para la ejecución de aquellos servicios que nos puedan ser encomendados, esta Jefatura Local advierte, que será exigido el cumplimiento de cuanto se ordene, dentro de la mayor disciplina, pudiendo presentar la baja los que no estén dispuestos a prestar su colaboración entusiasta y decidida, obedeciendo ciegamente como juraron por Dios y por España. Aquellos que se consideren aptos para servicios burocráticos u otros, deben ofrecerse inmediatamente para no incurrir en responsabilidad, demostrando al mismo tiempo su espíritu y adhesión sincera. Se pide un mínimo de sacrificio, perfectamente compatible con las actividades y aptitudes de cada uno, siendo por lo tanto inútiles los pretextos para eludir la obligación que se acepta voluntariamente. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL JEFE LOCAL ACCIDENTAL.

DE EL TODO MUNDO

La movilización polaca fué de inspiración inglesa, dicen de Suecia

Estocolmo.—Al periódico «Svenska Dagbladet» le comunican de Londres que la movilización general que decretó Polonia, parece haber sido ordenada por indicación de la Gran Bretaña.

La Bolsa de Londres cerrará mientras dure la evacuación

Londres.—Por el Comité del «Stock Exchange» se han tomado las siguientes medidas:

En caso de evacuación total de la población civil de Londres, la Bolsa permanecerá cerrada durante los días que sea preciso.

La Bolsa abrirá de nuevo en la fecha que previamente se anunciara en su caso.

El discurso de Molotov en el Consejo Supremo Soviético

Moscú.—El comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, empezó su discurso con una violenta crítica de los esfuerzos franco-británicos para concluir un pacto con la U. R. S. S.

Acusó Molotov de ambigüedad e hipocresía a estas dos potencias occidentales.

Inglaterra y Francia—dijo—no querían crear un instrumento de paz eficaz, sino solamente una ficción de pacto, a costa de los intereses rusos.

Por el contrario, el pacto de no agresión germano-soviético, es una decisión de alcance histórico.

La Historia enseña que la enemistad y las guerras entre los pueblos ruso y alemán han sido siempre causa de daños para ambos pueblos.

El pacto firmado el 24 de Agosto en Moscú, pone término a la enemistad germano-soviética.

Incluso si la guerra es inevitable en Europa, estará limitada gracias al pacto germano-ruso.

Por eso ha causado el desagrado de aquellos que desean la guerra, bajo la máscara de amigos de la paz.

Su Santidad el Papa regresa a Roma

Ciudad del Vaticano.—Parece segura la noticia que circula en es-

tos últimos días por los círculos vaticanos, del propósito de Su Santidad Pío XII de regresar al Vaticano, con el fin de mantener más estrecho contacto con los acontecimientos.

Probablemente Su Santidad encuentra Castellgandolfo demasiado lejos de toda actividad diplomática.

Italia respetará la neutralidad de Suiza

Berna.—El ministro de la Embajada de Italia ha comunicado al Presidente de la Confederación Helvética, Motta, en nombre de su Gobierno, que en caso de guerra Italia respetará la neutralidad y la integridad de Suiza.

El Presidente Motta declaró por su parte al embajador italiano que Suiza adoptará una política de neutralidad estricta y rigurosa.

Además, el ministro italiano reiteró al Presidente la seguridad de que los puertos de Italia permanecerán abiertos para las mercancías dirigidas a Suiza.

Calafateo en Bélgica

Bruselas.—Se conocen nuevos detalles de la gran explosión que determinó el hundimiento de los puentes del Mosa.

La chispa eléctrica cayó sobre los puentes gemelos que cruzan la isla de Val Benoit, en el momento que entraba en el puente el expreso Lieja-Luxemburgo.

La locomotora chocó con la masa metálica del puente, por estar éste levantado por la explosión.

En el tren se han encontrado varios muertos y heridos.

Seis soldados de Ingenieros, que guardaban el puente, fueron pulverizados por la tremenda explosión.

El incendio que provocó la explosión ha volado, asimismo, el puente de Ongrie.

Plan intensivo de construcciones escolares en Madrid

Madrid.—La sección de construcciones escolares del Ministerio de Educación Nacional, ha solicitado un crédito de diez millones de pesetas para reconstruir los grupos escolares de Madrid.

El Ayuntamiento de la capital ha destinado por su parte cinco millones para la reconstrucción de escuelas municipales.

Santoral y Cultos

Santo del día — San Antón, mr. y San Esteban, rey.

Santo de mañana. — Nuestra Señora de Consolación o de la Correa, San Sandalio, mr. y San Ladislao, rey.

Jubilón Catedral Hoy: En Santiago.

Mañana: En dicha iglesia.

HORARIO DE MISAS

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En San Francisco: Domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En la Merced: A las ocho y media.

Días laborables, a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

Anillo de San José: A las seis.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

En los Desamparados: A las once.

En San Telmo: domingos y días festivos, a las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y doce.

En San Lucas: A las ocho.

Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las ocho y media.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

Días laborables, a las siete y media.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho y media.

S. e. I. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En Capuchinos: Domingos a las ocho.

En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González San José, 5 - Telf. 1655

Sección Oficial Crónica religiosa

Cámara Oficial de Comercio

De interés para los industriales

Ponemos en conocimiento de los industriales de la plaza que según comunicación recibida de la Delegación de Industria de la provincia, la superioridad desea conocer el estado de situación de actividad de las diferentes industrias del país y causas, si las hubiere, que impidan o demoren el normal desenvolvimiento de la producción, singularmente las referentes a la escasez de primeras materias, falta de personal, dificultades de transportes, etc.

Por ello, invitamos a los referidos industriales a que comuniquen a la Delegación de Industria de Cádiz bien directamente, o bien por mediación de esta Cámara en forma sencilla y concreta las dificultades que se les presenten, que serán seguidamente trasladadas a la superioridad al objeto de que por el Estado se puedan estudiar los medios de subsanar los defectos. Después de esta primera comunicación los industriales podrán remitir periódicamente los datos que consideren de interés, de la naturaleza de los expresados, así como las normalizaciones conseguidas.

EL PRESIDENTE.

Se pone en conocimiento de todos los interesados, que en el día de hoy quedan expuestos en el tablón de anuncios de estas oficinas, la clasificación efectuada por el ilustrísimo señor delegado de trabajo de las industrias de Hoteles, Cafés, Bares y Similares, en armonía con las disposiciones pertinentes de la reglamentación de estas industrias.

Las reclamaciones contra la mencionada clasificación, deberán formularse por escrito, en término de diez días, ante esta Delegación Sindical Local.

Jerez 28 de Agosto de 1939.— Año de la Victoria.

Adoración Nocturna. — Vigilia reglamentaria de turno

Como días pasados anunciamos, esta piadosa Asociación Eucarística celebrará hoy su vigilia reglamentaria con asistencia de los adoradores del primer turno, titulado «Mater Inmaculata».

Se celebrará, como de ordinario, en la iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, dando principio a las diez y media de la noche y la santa misa, a las cuatro de la mañana del domingo.

Vigilia y misa serán aplicadas por el alma del adorador veterano don José Mateos Romero (q. s. g. h.).

Sección Oficial Crónica religiosa

Adoración Nocturna. — Vigilia reglamentaria de turno

Como días pasados anunciamos, esta piadosa Asociación Eucarística celebrará hoy su vigilia reglamentaria con asistencia de los adoradores del primer turno, titulado «Mater Inmaculata».

Se celebrará, como de ordinario, en la iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, dando principio a las diez y media de la noche y la santa misa, a las cuatro de la mañana del domingo.

Vigilia y misa serán aplicadas por el alma del adorador veterano don José Mateos Romero (q. s. g. h.).

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrierías, 15; F. Contreras, 4; Antonio Paz, 3; Antonio Chacón, 2; Antonio de la Iva, 1; Juan Fernández, 1; J. Arévalo, 1; J. Aparicio, 1; Herrero y Falero, 1; Aranda, 2; J. Romero, 1; Abonos Medem, 2; J. Ramirez Gil, 2; Rivellott, 1; Ramos Catalina, 1; Valdespino, 1; Jorge Bela, 1; Domecq, 1; Torreira, 1.

Hoy día

es muy práctico el empleo de la tarjeta postal para la correspondencia, tanto por la rapidez de su redacción, como por la economía del franqueo.

Emplee usted el modelo editado por la Asociación Jerezana de la Caridad, en magnífica cartulina blanca y con la gloriosa bandera nacional, que se expende a cinco céntimos en casinos, estancos y papelerías.

Al por mayor en las Oficinas de la Asociación, plaza de los Reyes Católicos, 18.

Ayer...

hace cincuenta años

Debió reunirse la Comisión de Policía Urbana y Obras Públicas para dictaminar acerca de la solicitud presentada al Excmo. Ayuntamiento para establecer en Jerez el alumbrado eléctrico, así como de la construcción de un teatro en la plaza de Eguilaz.

Decía un periódico local:

«La Compañía que estableció en Jerez la red telefónica ha traído nuevos aparatos para las instalaciones en casa de los señores suscriptores.

Ayer hemos visto uno de los aparatos, el que se instalará en la Alcaidía, el cual, sobre ser elegante, de forma novísima, reúne la circunstancia de estar dotado de todos los mecanismos y condiciones para comunicarse, con las líneas generales y con las intermediarias.»

Salió para París, Mr. Louis Charles, dueño del establecimiento de modas titulado «París-Jerez».

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Esteban Jiménez Rivera y la señorita Josefa Gómez Sánchez.

La combinación militar quedó resuelta nombrando a don Sebastián Marín, capitán general de Andalucía, y a Polaveja, inspector general de Infantería.

En Berlín seguía siendo objeto de grandes comentarios la decisión tomada por el Gobierno chino respecto de los oficiales de Marina alemanes.

Cerca de cincuenta de éstos que servían en los buques de guerra del Celeste Imperio, fueron invitados a que presentaran sus dimisiones.

En los círculos militares alemanes considerábase esta medida como una humillación.

Algunos periódicos opinaban que Alemania estaba en el caso de exigir satisfacciones a China por esta ofensa.

La Comisión Provincial informó favorablemente en el expediente de cesación por parte del Ayuntamiento de San Fernando, de la casa que habitaba don Isaac Peral.

hace veinticinco años

En la iglesia de San Ignacio se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del M. R. P. Francisco J. Wenz, preboste general que fué de la Compañía de Jesús, fallecido el 19 de este mes.

Ofició la misa el R. P. Francisco Alcalá, S. J., ministrado por los presbíteros don Antonio Martín y don Simón López.

En sitio preferente tomaron asiento la Comunidad de PP. Jesuitas, compuesta por los PP. Garrido, Zaldívar, Abreu y Demingo, presididos por el Superior R. P. Alonso; presbíteros señores don José María Rodríguez Sánchez y don Manuel López Avalos; prior de los Dominicos R. P. Francisco de los Ríos y Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Don Aurelio Segovia invitó a almorzar en su viña «Las Mercedes» a los señores don Joaquín Fernández de los Ríos, don Manuel Carrasco, don Santiago Villegas, don Manuel Carrasco Cadenas, don Juan de Aranda y del Río y don Manuel Ponce de León.

Al anochecer regresaron los expedicionarios a la población altamente satisfechos de las deferencias de que fueron objeto por parte del anfitrión.

El alcalde de Sanlúcar telegrafió al señor gobernador lo siguiente:

«El 27 me visitó numerosa comisión, dueños de uva, para que interviniera como árbitro en el precio que había de regir en la próxima vendimia. Al día siguiente acudieron a mi citación la mayoría de las casas compradoras, y tengo el gusto de comunicarle que ayer se ha venido a un acuerdo, rigiendo los precios de 22 duros por cada bota de barro y 26 por la de Albariza. Salúdole afectuosamente.»

Dió a luz una niña la señora doña Petra Martín, esposa de don Domingo Gallegos.

Los sufragios...

por los difuntos consisten en oraciones y limosnas. Al distribuir éstas, acuérdese de la ASOCIACION JEREZANA DE CARIDAD.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

AZUFRE SUBLIMADO — SULFATO DE COBRE

Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal parte — Omocarbón — Pejuela — Taninos — Filtrólina — Tierra diatómica «Albar» — Dextrina — Kieselghur — Material de laboratorio y de bodega.



R. I. P. A.

EL EXCMO. SEÑOR

D. Diego Zuleta de Reales y Carvajal

Duque de Abrantes y de Linares, Marqués del Duero, de Sardoal y de Revilla, Conde de Cancelada y de Lences

Tres veces Grande de España

Congregante de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Condecorado con la Medalla Militar Colectiva, siendo Cabo del Primer Requeté de Nuestra Señora de la Merced a los 13 años de edad

Falleció en Avila el primero del actual, a los 16 años, de enfermedad contraída en el frente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su padre, excelentísimo señor Conde de Belalcázar, Duque Viudo de Abrantes; su bisabuelo, excelentísimo señor Marqués de Peñafuente; su abuela, ilustrísima señora Condesa de Casares; hermanos, tíos, tíos políticos, primos, demás parientes y afectos.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.

Varios Emms. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

C. N. S.

Todos los empresarios de la industria panadera formularán ante esta Delegación Local y en término de diez días declaración jurada comprensiva del pan que se elabora en cada industria y personal que trabaja en la misma, con especificación del nombre, apellidos y domicilio.

Jerez 24 de Agosto de 1939.— Año de la Victoria.

Bolsas para curas de aguas

Se interesa con la máxima urgen-

- Sanlúcar de Barrameda -

Veraneo 1939 — Año de la Victoria

El domingo, día 3 de Septiembre, se celebrará en los jardines del «Pino» la

Gran Fiesta de la Manzanilla

Las señoras y señoritas deberán concurrir con el clásico mantón o traje de flamenca.

La fiesta empezará a las DIEZ de la noche.

La mejor fiesta de la temporada

Danzig se incorporó ayer a Alemania

Hitler, ante la Cámara, explica que desde las cinco y cuarenta y cinco contesta Alemania al cañón con el cañón

El día de ayer en Inglaterra, Francia e Italia Polonia, teatro de las operaciones militares

Danzig queda anexionado al Reich

Danzig.—El almirante Foster ha dictado un decreto ley anulando la Constitución de la Ciudad Libre, pasando ésta a ser parte integrante del Reich.

Foster ha dirigido un comunicado al Führer participándole que ha firmado una ley cuyos principales puntos son:

- 1.º Revocación de la Constitución de Danzig.
- 2.º La totalidad del poder será ejercida por el Jefe del Estado.
- 3.º Todo el territorio de la Ciudad queda anexionado al Reich.
- 4.º Mientras no se dicten nuevas disposiciones, las leyes actuales de Danzig continuarán en vigor.

El comunicado termina pidiendo a Hitler, en nombre de Danzig, conceda la ley, dictada por decreto de Foster, y prometiendo la lealtad de los habitantes de la Ciudad.

Contestación de Hitler

Berlín.—El Führer Canciller ha respondido al despacho recibido de Foster comunicándole la anexión de Danzig a Alemania, con otro aceptándola y agradeciéndole la lealtad demostrada durante tantos años.

Concluye anunciando que la legislación por la que ha de regirse la Ciudad Libre será dictada inmediatamente y nombrando a Foster gobernador general de Danzig.

A la fuerza hay que contestar con la fuerza

Berlín.—Las estaciones de radio alemanas han hecho pública una proclama manifestando que el Reich ha rechazado todos los intentos de contiendas, pero a ello no ha correspondido Polonia, ya que los alemanes residentes en dicha nación han sido sometidos al terror, no cesando por otra parte las frecuentes violaciones de la frontera, que es evidente no quieren respetar los polacos.

Hay que contestar a la fuerza con la fuerza.

Alemania queda empeñada en una lucha, debiendo recordar que todos sus habitantes son soldados del socialismo nacional del Gran Reich.

Precuciones en Berlín

Berlín.—Se han adoptado toda clase de precauciones para la defensa de la capital.

El B. O. publica un decreto dictando normas para la proclamación del estado de guerra.

Todos se encuentran alerta para la defensa de la ciudad.

El almirante Foster ha recibido un mensaje del Canciller Hitler nombrándole jefe de Administración Civil de Danzig con todas las prerrogativas de jefe de Estado.

Bloqueo de puertos polacos

Berlín.—Esta mañana ha comenzado la flota alemana el bloqueo del puerto polaco de Zoppot.

Las emisoras alemanas han radicado esta mañana comunicaciones oficiales dando cuenta a todos los países de que se considera como zona de peligro toda Polonia para el vuelo de la aviación y avisando a la navegación en igual sentido para una parte del mar Báltico comprendido entre determinada zona Este Oeste.

La histórica sesión del Reichstag

Berlín.—A las diez de la mañana se ha reunido el Reichstag.

Presidía el que ocupa tal cargo en la Cámara alemana general Goering.

Comenzó éste dirigiéndose a los miembros de la Cámara en los siguientes términos.

Os he convocado molestándoos a las tres de la madrugada y utilizando la organización de aviación y automóviles establecida para este caso.

Aquí notaréis la falta de cien miembros que se encuentran en filas como soldados de la Patria cumpliendo con su deber como vosotros lo estáis haciendo en este puesto.

No he de decir más puesto que el Führer va a hacer acto de presencia para dirigir la palabra a toda Alemania desde este lugar.

Una reverente expectación siguió a estas palabras.

Al hacer su entrada en el lugar Adolfo Hitler fué calorosamente ovacionado; seguidamente comenzó su disertación en los siguientes términos:

Desde las cinco y cuarenta y cinco de esta mañana, fuerzas del Ejército alemán han recibido la orden de responder a la agresión con la agresión y hacer oír el cañón contra el cañón y la bomba contra la bomba.

El Tratado de Versalles es el responsable de que los acontecimientos hayan llegado a este punto, pues aquella injusticia trajo el malestar que ha provocado estos sucesos.

En el día de ayer se registraron en la frontera germano-polaca más de cuarenta incidentes y en este punto y hora he decidido después de una paciencia de mucho tiempo tratar a Polonia de forma análoga a como ello viene haciendo con Alemania desde hace varios meses.

Se refirió seguidamente a las ofertas de ayuda que constantemente viene recibiendo de Mussolini, agradeciéndolas en todo su valor.

En este punto de su discurso dijo: Yo no necesito, pero agradezco sinceramente todas las ayudas que se hacen a la gran patria alemana.

Entre 1919 y 1920 un millón de alemanes tuvieron que abandonar tierras y pueblos y suelo que antes era alemán y que continuó siendo siempre aunque no ondeara en ellos la bandera alemana.

He intentado numerosísimas veces el arreglo pacífico de todas las injusticias y nunca he puesto limitación a todas las propuestas de desarme.

Pacíficamente se ha resuelto la cuestión de Austria, de Checoslovaquia, de los Sudetes y tantas otras. Igual intento he hecho para la cuestión de Danzig y de la Alta Silesia, sin conseguir resultado alguno.

Entonces he actuado esperando pacientemente aun sabiendo que iba contra los deseos de todos los alemanes que deseaban el empleo de la fuerza por no poder tolerar ya la situación, pero yo una vez más esperé, estimando así que laboraba por la paz.

A esta actuación se ha contestado con la movilización en general en Polonia, con el reclutamiento del terror con todos los alemanes allí residentes y con el aumento de la presión de forma insostenible y con sumir a Danzig a la esclavitud.

Ha sido imposible de esta forma la negociación que yo deseaba.

No ha querido ver Polonia la manera como nosotros tratábamos a los habitantes del Sarre, por el solo hecho de que eran franceses. Si hubie-

ra ella hecho igual, no hubieran llegado las cosas a este punto.

He estado vigilando atentamente los acontecimientos durante cuatro meses al cabo de los cuales me decidí a comunicar al embajador polaco que eran insostenibles las provocaciones.

En este punto del discurso de Hitler prorrumpe la Cámara en estruendosas ovaciones a Alemania.

A Hitler, y al Ejército alemán

Alemania no es la de 1935. El pueblo alemán nunca ha tenido temor y cuenta hoy con extraordinarias reservas.

Cuando Inglaterra se ha decidido a entablar negociaciones y a mediar yo me he prestado a este mediación aunque abriga la firme convicción de que la actuación del grupo militar que avasalla a Polonia hacía imposible toda solución pacífica.

En este punto la actitud de Polonia y la forma como preguntaba si podía discutir hacía que si Alemania aceptara merecería que se la expulsara de la arena política.

Queremos la paz pero sin que se nos ataque a la dignidad y sin que se nos aprecie de cobardías.

Polonia no acepta la mediación y fracasados sus intentos responde con la movilización y con mayor terrorismo, de forma que si en una semana se han registrado veintidós incidentes de fronteras, se elevan a cuarenta.

El Führer ha esperado inútilmente durante dos días la contestación polaca a las propuestas pacíficas, estimando que su silencio es bien clara prueba de que renuncia a ellas.

Anoché patrullas polacas han invadido el territorio alemán y castigo que ha llegado la hora del contrataque.

Ha llegado la hora de emplear con Polonia su mismo lenguaje.

Si las potencias occidentales creen que pueden influir en la situación, nosotros les prevenimos que no tenemos intención de modificar nuestras buenas relaciones con ellas. En la parte occidental de Europa no tenemos ninguna reivindicación, ni exigencias nada.

Queremos conservar nuestra amistad con Inglaterra, pero deseamos ser correspondidos. Repetimos que nuestras fronteras occidentales de hoy son firmes.

Respecto a los países que nos han ofrecido su cooperación la agradecemos, pero no pedimos a nadie ayuda.

Respecto a aquellas otras naciones que quieren conservar su neutralidad les ofrece Alemania su seguridad de que será respetada y así se lo confirmo solemnemente en esta ocasión, y esta actitud nuestra no variará mientras ellas permanezcan en su conducta.

Por lo que hace referencia al pacto germano ruso hay que hacer constar que las dos naciones obedecen a ideales muy distintos, pero estas distintas doctrinas no tratan de imponerles ninguno de los dos países al otro, y si Rusia sigue este plan no hay razón ninguna para oposición entre una nación y la otra.

La lucha entre ambas no beneficiaría a ninguna de ellas, sino que sería siempre en beneficio de terceros.

El pacto de no agresión implica también la consulta y consiguiente cooperación económica.

Una de las consideraciones que me

han inclinado a este acuerdo es la de tener en cuenta que ambas han sido víctimas de la guerra mundial de 1914 a 1918.

La actitud actual de Alemania obedece a la cuestión de Danzig y del corredor de la Alta Silesia, que son los que han roto las relaciones germano-polacas.

Esta lucha con Polonia tiene su origen en no haber querido acudir a las conferencias.

Alemania hará todo lo posible por que prevalezca la paz en la frontera occidental.

En su lucha entablada hoy quiere tomar todas aquellas medidas humanitarias con las mujeres y los niños. A este fin se han dado instrucciones a las fuerzas aéreas para que en su actuación sólo bombardeen objetivos militares y esta actuación se seguirá siempre que al enemigo no le sirva de carta blanca para su actuación, porque entonces sería considerado adecuadamente.

Anoché Polonia hizo fuego repetidamente en nuestra frontera y desde las cinco y cuarenta y cinco de esta mañana se replica al cañón con el cañón.

Se respetarán en esta guerra todas las leyes de la guerra, pero sepa el enemigo que el empleo gases será respondido inmediatamente pues quien se desvía de las reglas de humanidad debe esperar la debida contestación.

Así continuaremos hasta dejar asegurados los derechos del Reich.

Durante seis años ha gastado Alemania noventa mil millones de marcos para organizar su Ejército y hoy puede alardear de que tiene el Ejército mejor equipado del mundo.

Desde este momento todo súbdito del Reich es un soldado y yo el primero y tener en cuenta que si la situación nos la impone no habrá privación de la que yo no participe con vosotros.

En la guerra de 1914 vestí el honor uniforme de soldado y ahora igual haré hasta la victoria.

Si algo me ocurre de hoy nombrado sucesor al mariscal Goering, a quien a su vez señalo como sucesor al mariscal Rudolf Heilf, y si finalmente algo le ocurriera a éste quedaría nombrado un Senado que elegiría el Canciller, que estoy seguro será el soldado más valiente de Alemania.

No capitularemos jamás. La vergüenza de 1918 no se repetirá nunca más. La cobardía y el desmayo no tiene plaza entre nosotros.

En toda la nación tiene que haber desde este momento una gran disciplina. Si nuestra voluntad es fuerte el pueblo alemán triunfará.

El Canciller Hitler fué calorosamente aplaudido.

Ley uniendo Danzig a Alemania

Seguidamente el Presidente de la Cámara manifestó que por el Ministerio del Interior se va a dar lectura a una Ley.

El citado ministro dió lectura a una disposición por la que queda anexionado Danzig al Reich.

Alemania por su Führer

A continuación volvió a hablar el Presidente, mariscal Goering, para expresar que todos debían manifestarse

El generalísimo francés recibido por Daladier

París.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha recibido varias visitas, entre ellas la del generalísimo Gamelin.

Evacuación de niños y mujeres en Londres

Londres.—Ha comenzado esta mañana la evacuación de mujeres y niños de los centros de gran población a las afueras.

Se estima que en la capital quedará terminada esta evacuación el lunes.

El Consejo privado inglés. Chamberlain recibe al embajador polaco

Londres.—Se ha reunido el Consejo privado inglés, durante la reunión veinte minutos después del decreto de movilización que ha sido examinado, junto con las comunicaciones cruzadas entre Inglaterra y Alemania, Inglaterra y Polonia y Francia.

El primer ministro, señor Chamberlain, ha recibido al embajador polaco en Londres.

Una propuesta de Roosevelt

París.—El ministro del Exterior, Bonnet, ha comunicado al embajador de los Estados Unidos, que Francia se adhería a la propuesta del presidente Roosevelt de que no sean bombardeadas poblaciones civiles.

Demasiado tarde

París.—Se afirma que a última hora el grupo militar que regenta Polonia mostró su no oposición a la negociación directa.

Parece que el general Beck aceptó el requerimiento franco británico y que así se lo comunicó a von Ribbentrop el embajador polaco.

Los representantes de la Sociedad de Naciones

Danzig.—Los representantes de

La prensa húngara

Budapest.—La edición extraordinaria de los periódicos enfocan la situación manifestando que los acontecimientos se precipitan desde el momento en que ha comenzado la movilización británica y se reproducen los incidentes fronterizos.

La prensa alemana

Berlín.—El mariscal Goering y el almirante Räder, jefes supremos de la aviación y de la marina alemanas, han redactado el orden del día a las fuerzas a sus órdenes concebida en análogos términos y muy escueta, diciendo que en la orden del día de hoy sólo puede figurar la palabra victoria.

Movilización general en Suiza

Berna.—El Consejo Federal ha dado la orden de movilización general.

Siete quintas en Turquía

Tarqna. A la vista de los acontecimientos se ordenará la movilización de siete quintas probablemente.

También se ha prohibido la exportación de petróleo.

Protección del canal de Panamá

Nueva York. Treinta aviones han sido concentrados en la base de San Antonio de Texas.

Polonia quiere resistir

Londres.—El embajador de Polonia ha manifestado que en vista de los acontecimientos le comunican de Varsovia que Polonia se encuentra dispuesta a resistir.

La situación en Lituania

Lituania.—El presidente, a la vista de los acontecimientos internacionales, se ha trasladado seguidamente a su residencia oficial examinando la situación con el jefe del Gobierno.

Se ha dirigido al país, que se encuentra intranquilo ante la presencia de fuerzas polacas en la proximidad de su frontera, rogándole calma.

Estos tienen por misión la protección y custodia del canal de Panamá.

La escuadra franco-inglesa en el Báltico

Riga.—Comunican de fuente polaca que numerosos barcos franceses e ingleses patrullan por los mares del Norte y que los ingleses cierran las entradas del mar Báltico.

Inglaterra moviliza

Londres.—Esta mañana se ha dado la orden de movilización general.

Varsovia bombardeada

Varsovia.—Esta mañana han dado comienzo las hostilidades. La aviación alemana ha bombardeado Varsovia.

La ofensiva la han emprendido los alemanes por dos sitios diferentes.

La posición de Italia

Roma.—Los periódicos dicen que la actitud de Alemania en el día de hoy sólo es una respuesta a los incidentes fronterizos, sin que aún pueda estimarse como la guerra.

En los círculos oficiales se guarda la mayor reserva sobre los acontecimientos, pero en todo caso se afirma que de los sucesos sólo son responsables Polonia y las potencias que le han prestado ayuda.

La postura de Italia dependerá de la que adopten Inglaterra y Francia. Si intervienen tendrán que corresponder a la línea de conducta que tantas veces ha anunciado.

Polonia pide ayuda

Londres.—El embajador polaco se ha presentado al jefe del Gobierno manifestando que su nación ha sido agredida y pidiendo ayuda.

Las radios han dado emisiones con el discurso de Hitler en Reichstag.

Esta tarde se reunirá el Parlamento para conocer la ley de movilización general y aprobar otras disposiciones sobre la concesión de créditos.

Millares de personas se agrupan en los alrededores de la residencia del jefe del Gobierno esperando con ansiedad las noticias de la jornada.

Lituania neutral

Lituania.—Este país permanece neutral.

Polonia y Alemania le han garantizado que respetarán su posición.

Precuciones en Londres

Londres.—Han sido cerradas veinte estaciones del Metro, aduciendo como pretexto que van a realizar de terminadas obras.

Se ha dictado una disposición disponiendo el uso de sirenas para la alarma aérea y prohibiendo desde hoy su uso por las industrias.

La Reina ha realizado una visita al Cuartel General del Servicio del voluntariado femenino.

Dispuesta a cumplir sus compromisos

Londres.—El «El Times» en su edición de ayer dice que el Gobierno británico está dispuesto a cumplir con sus compromisos.

Avión derribado

Varsovia.—Las baterías antiaéreas polacas han derribado un avión alemán.

La respuesta francesa

París.—El ministro de Negocios Exteriores, Mr. Bonnet, ha recibido la visita del embajador de Italia en Francia, a quien entregó la respuesta a la nota recibida del Duce.

También recibió al ministro de Portugal.

Suspensión de comunicaciones

Riga.—Polonia ha suspendido toda clase de comunicaciones con Letonia.

En los centros diplomáticos se destaca la importancia de la conversación sostenida entre Stalin y el embajador de S. M. Británica en Moscú.

Noticia desmentida

Berlín.—Los periódicos alemanes han desmentido la noticia difundida ayer mañana por las radios polacas (Continúa en cuarta plana).

al señor demás

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

Salón Madrid
PELÚQUERIA PARA SEÑORAS
CON SAQUITOS
SOLRIZA
Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA
Producto de los Laboratorios FREIXINET
CASA PAULINO
Caballeros 17 - Teléfono 2271

HIELO
TRANSPARENTE
J. M. Vergara
Fábrica: HUERTA PINTADA
Teléfono 1299
Depósito: SANTA MARIA 7
Teléfono 1426
15 céntimos kilo
SERVICIO A DOMICILIO

Casa Palacio
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1285
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274.
JEREZ DE LA FRONTERA

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Luchana calle Z.º.º.º. Teléfono 1410.

NUESTRO TELEFONO
2008

Seguros "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono 1109
ANUNCIE EN ESTA SECCION
El Xerez F. C. ha establecido cuotas especiales de 3 pesetas para señoras y señoritas.

Subasta
EL XEREZ F. C., arrendatario del STADIUM DOMECCQ, ofrece en pública subasta la explotación del ambigü durante la temporada deportiva 1939-40.
Para informes y detalles, en la Secretaría del Club, calle Gravina número 2, de nueve a diez y media de la noche.

VALDESPINO
JEREZ y COGNAC

Aste. en Jerez: Carlos Zazueta Rodríguez

SECCION DE ANUNCIOS BREVES
El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuran en esta Sección, antes de inserir el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.



ayer

Jerez: Sábado 2 de Septiembre de 1939

Danzig se incorporó ayer a Alemania

(Viene de la tercera plana)

De que algunas escuadrillas alemanas han bombardeado ciudades abiertas como Cracovia.

Precisamente ha recibido orden la aviación alemana de no bombardear ciudades abiertas.

Se reúne el Gobierno italiano

Roma.—Esta tarde, a las tres, ha tenido lugar una reunión del Consejo de Ministros italiano bajo la presidencia del Duce.

La reunión ha tenido por objeto el examen de la situación creada por el conflicto entre Alemania y Polonia y se han tenido a la vista los documentos diplomáticos que revelan la gran obra del Duce por lograr una paz justa.

Después de la reunión se ha facilitado una referencia oficiosa en los términos anteriores, haciendo constar que se han examinado también las medidas militares adoptadas, que sólo tienen un carácter precautorio en vista de la situación internacional.

También se han dictado diferentes disposiciones de carácter económico y social ante el período de gravedad de los acontecimientos europeos.

Italia no toma iniciativas ni hará primero la agresión, dice la citada nota, que termina con un elogio del pueblo italiano por la cordura y serenidad que está demostrando en estos momentos.

La reunión de la Cámara inglesa

Londres.—Por la tarde, a las seis, según estaba anunciado, ha tenido lugar la reunión de la Cámara de los Comunes, que ha aprobado una ley concediendo quinientos millones de libras para la Defensa Nacional, Orden Público y Dirección de Guerra.

Preguntado el ministro de Hacienda si presentaría un nuevo presupuesto a la aprobación de la Cámara, contestó afirmativamente.

Esta noche tiene intención de dar a la publicidad el Gobierno los documentos cambiados entre Inglaterra y Alemania, de los que se dará un ejemplar a cada diputado.

La opinión inglesa

Londres.—En los círculos oficiales se comenta que la proclama de aceptación y discursos del canciller Hitler, significan que el Gobierno alemán declara la guerra a Polonia; la Gran Bretaña y Francia se deciden al cumplimiento de sus obligaciones con Polonia.

Se espera con gran impaciencia la reunión de la Cámara de los Comunes para conocer los decretos y la participación que Inglaterra toma en la actual contienda.

Tropas francesas indígenas

Tánger.—No cesan de partir de los puertos del Marruecos francés barcos cargados de tropas con dirección a la Metrópoli.

Estas tropas son principalmente indígenas.

Bombardeo polaco

Berlin.—Esta mañana aviones polacos han realizado una incursión sobre establecimientos alemanes próximos a la frontera por la región de Breslau, causando ligeros daños materiales y sin ocasionar víctimas.

La movilización en Bélgica

Bruselas.—El Consejo de Ministros ha aprobado las disposiciones que decretan la tercera fase de la movilización, es decir, movilización general.

También ha adoptado otras muchas medidas adaptadas a la circunstancia.

La opinión francesa

París.—El presidente del Gobierno, Daladier, recibió la visita de los ministros de Marina y de Negocios Extranjeros.

Se censura en los medios oficiales y por los diputados la actitud de Alemania y se aprueban las medidas adoptadas por el Gobierno.

La población espera con calma los acontecimientos y acepta la actitud que haya que tomar derivada de ellos.

Notas de la Alcaldía

El Grupo Escolar «Franco»

Al recibimos anoche el alcalde accidental, señor Fereán López, nos manifestó que existía el propósito de habilitar cuanto antes aquel local para que puedan seguidamente inaugurarse las clases que han de recoger a varios centenares de niños del popular barrio de San Telmo.

Habrán clases para niños, niñas y párvulos en un total de doce grados. Nos informó el señor Fereán de que el arquitecto municipal se ocupa con gran celeridad de dar los últimos toques a los detalles del edificio y que por el Consejo Local de Primera Enseñanza se están haciendo las gestiones necesarias para la adquisición del mobiliario escolar y admitiendo las solicitudes de ingreso en dicha escuela para ir organizando la matrícula de la misma.

Visita de despedida

También hubo de manifestarnos el alcalde accidental que había tenido

el gusto de recibir la visita del comandante de la guardia civil, don Federico Montero Lozano, que fué a despedirse antes de marchar a su nuevo destino.

Expresó el señor Fereán la seguridad que tenía de que la ausencia de tan digno jefe sería unánimemente sentida en esta ciudad, donde siempre se le recordará con reconocimiento por sus importantes servicios en los momentos decisivos del 18 de Julio de 1936, en que se hallaba al mando de las fuerzas del benemérito Instituto en esta ciudad.

La Colonia Escolar Jerezana

Mañana domingo regresará del Puerto de Santa María la primera expedición de ciento setenta niñas de la Colonia Escolar Jerezana que han veraneado en aquellas playas durante quince días.

Y el lunes saldrá con el mismo fin una expedición de niños compuesta de ciento sesenta.



Un individuo compra un barril de vino.

—Gire usted a mi cargo—le dice al administrador.

—¿A cuántos días?

—Hombre... a perderse de vista.

Una mujer se lamentaba ante el juez de que su marido la tenía sumida en el mayor abandono, y que pasaba todo el día en la taberna.

—¿Si al menos me llevara—exclamaba entre sollozos.

Cuestión de quintas.

—¿Cómo se llama usted?—preguntaban a un mozo.

—Pedro Rey.

—¿Y su padre de usted?

—Francisco Rey.

—¿Y su madre?

—¿Mi madre? ¡Qué se yo!

—¿Cómo? ¿Ignota usted el nombre de su madre?

—Es que mi madre murió mucho antes de que yo naciera.

El vizconde se apercebe de que una caja de cigarrillos que abrió el día antes está ya la mitad vacía.

Dirigiéndose a su criado con mucha tranquilidad:

—Esto va mal, Bautista, «fuma» demasiado.

La novillada de Feria

En todos los pueblos de la provincia ha causado la mejor impresión la inclusión en el cartel de nuestra próxima feria de ganados, del valiente espada sevillano Bonifacio García «El Yoni», que con los no menos famosos Rafael Ortega Gómez y Pepe Luis Vázquez, se las entenderán con seis hermosos ejemplares de una acreditada ganadería no designada aún.

Ya ha comenzado el pedido de localidades de preferencia, lo que indica el entusiasmo que la fiesta ha despertado.

No es aventurado asegurar que el lleno será seguro.

DE TENNIS

El campeonato de Cádiz

Ha terminado el interesante torneo que venía celebrándose en el elegante campo de tennis de la capital, cuyo campeonato disputaban los clubs de Sevilla, Cádiz y Jerez.

Llegaron a la final los jugadores siguientes:

En el mixto, la señora de Dávila y el señor Martínez del Cerro (A) y la señorita Álvarez de Toledo y el señor Durán; en el doble de caballeros, señor Durán y señor Martínez del Cerro y los señores Maestre y Fernández Palacios; en el individual de caballeros, el señor Picardo (Jon José María) y el señor Herrero.

La entrega de las copas tuvo lugar en una brillante fiesta de sociedad celebrada en la noche del domingo en el Hotel Atlántico, haciendo entrega de los premios a los vencedores el presidente de honor de aquella sociedad, ilustrísimo señor don José María Pemán, y el efectivo, don José L. Sicre.

En Santa María de Gracia

Jubileo Plenísimo de la Correa

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten esta iglesia desde las doce del día 2 hasta la media noche del día 3 del mes actual, puedan ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces la visitaren por la festividad de Nuestra Señora del Consuelo o de la Correa, protectora de la Orden Agustiniense.

Patrono

Adquiere para obsequiar a tus obreros y dependientes la Medalla del Alzamiento. Hazla lucir a ellos con alegría para demostrar la fe en los destinos de la Patria. Dirígete a la Jefatura de Propaganda.

La popular cofradía...

del Santísimo Cristo de la Expiración mostrando su simpatía por la Asociación Jerezana de Caridad, ha cedido a éste el 50 por 100 de la limosna que se proporciona la asistencia a los enfermos del estandarte de dicha Hermandad. El público seguramente convalidará a estos buenos propósitos en favor de ambas entidades.

Teatro Villamarta
HOY
ESTRENO COLUMBIA 1939-1940
SUCEDIO SIN QUERER
Mary Astor - Melvyn Douglas
MAÑANA
Marcos Redondo el célebre divo español por primera vez en la pantalla en
LA FARANDULA
Producción nacional

S. G. G. DE FUTBOL

Mañana habrá partido de entrenamiento

Como anticipábamos en nuestra edición de ayer, mañana domingo se celebrará en el Stadium Domecq un partido de entrenamiento con vista a las próximas competiciones nacionales, en las que ha de intervenir el titular por razón de su categoría de equipo nacional que ostenta.

En el Xerez se alinearán todos los titulares que hasta ahora se encuentran en nuestra ciudad, incluso los que aún no han renovado su compromiso. También se presentará por vez primera a la afición local el excelente medio derecha Chusle, al que hay grandes deseos de conocer para confirmar las excelentes referencias que de él se tienen.

Hasta ahora desconocemos qué enemigo se opondrá al Xerez, pero no tendría nada de extraño que fuera el C. D. España, equipo local que viene laborando intensamente por el fútbol amateur, y que en los diferentes partidos que lleva jugados, dentro y fuera de la población, ha obtenido muy satisfactorios resultados.

El partido de mañana será presenciado solamente por los socios, siendo indispensable para tener acceso al campo, presentar el recibo correspondiente al pasado mes de Agosto.

Los señores de Ramos Herrera (don Antonio) y la señora viuda de Ramos Catalina, han participado a sus amistades la próxima boda de sus hijos, la señorita Consuelo Ramos Molina y don José María Ramos-Catalina Urpía.

Fijador ondulador Lukel.

Celebra hoy sus días, nuestro respetable convecino don Esteban Coloma, a quien felicitamos.

Dando por terminada la temporada de descanso que ha pasado en San Sebastián y después de recorrer varias capitales de España ha regresado a esta nuestro querido amigo don Luis Pérez Solero, jefe técnico del departamento de propaganda de la casa «González Byass y Compañía», acompañado de su hijo don Ricardo.

Fornos, Restauran y Bar.

Terminada la licencia que disfrutaba ha vuelto a hacerse cargo de la secretaría particular de la Alcaldía, don Manuel Hortes Román.

Ha marchado a Sevilla el teniente de alcalde, don Manuel Álvarez Estévez.

Llegó de Madrid don Juan González Leguina.

Veraneo tranquilo, sin mosquitos, ni moscas. Insecticida «Tarumbe». Productos «LUDA». Droguerías y Ferreterías.

¿Sabe usted que el Xerez es el único Club de categoría nacional en la provincia?

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estará de guardia las siguientes:
Ldo. D. Manuel de Luque, José A. Primo de Rivera, 75.
Ldo. D. Onofre Lorente, P. Plateros núm. 8.

El Dr. Lozano Díaz
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspende su consulta hasta nuevo aviso
FRANCOS 22 - Teléfono 1260

Festival benéfico en Rota

El pasado lunes 28, en el Teatro de esta villa se celebró un festival por elementos de la Colonia Veraniega Sevillana, poniéndose en escena la hermosa comedia de Quinte y Guillén, «Morena Clara», al objeto de recaudar fondos para la construcción de una Cruz de los Caídos, habiéndose obtenido un rotundo éxito, tanto de taquilla como artístico.

El culto abogado de Sevilla, don José Monje Bernal, en una bella disertación, expuso al auditorio que llenaba con exceso la amplia sala, el alcance sentimental y patriótico del fin propuesto por la Colonia Sevillana, expresando su gran satisfacción por la acogida dispensada al acto.

Fue aplaudidísimo en diversos pasajes de su discurso por la emotividad del fondo del asunto y sus especiales dotes oratorias.

La comedia, irreprochablemente representada, demostró las grandes cualidades artísticas de cuantos en ella tomaron parte, mereciendo especial mención los distinguidos verezanos sevillanos que a continuación anoto:

Gitanilla cruzá, Morena Clara, que lo mismo que te llevas un hombre prendido en los vuelos de tu traje, sabes sugerir a un público, por tu belleza y tu arte que, pendiente de ti, se transporta a ese mundo imaginario de la comedia, que hace vivir al personaje y hace olvidar que las palabras han sido escritas por alguien distinto de aquella que pone su alma al pronunciarlas.

No es galantería del que esto escribes, aun cuando bien pudiera ser así, dadas la simpatía y gracia personal de María Miró, protagonista de esta obra, sino criterio general recogido por mí mismo de labios de los espectadores con respecto a la insuperable interpretación que dió al personaje que encarnó, del que hizo una maravillosa creación.

Merecidísimos aplausos le prodigan y ante la insistencia del público accedió a cantar varios couplets que fueron ovacionadísimos.

En su constante colaboración, fueron sus constantes colaboradores, María Pérez Revelo quien unido con el esmero y cariño que ella sabe poner, el delicado papel de Chacha Teresa, del que al decir del público hizo acertada interpretación, Mariuja Labarta en su papel de doña Juanita Céspedes, no le fué a la zaga en la correcta dicción, soltura en escena y conocimiento de la obra. Fue muy aplaudida.

Encarnación, llevada a la escena por Pilarín González de Canales, a quien desde estas líneas felicito, es muy admirable en su intervención, ayudando al franco éxito de la obra.

La labor de Conchita Abreu, a quien correspondió en el reparto la Defensa, fué coronada por el mejor éxito, pues dió a su papel la impresión realista de cosa vivida.

Discretísima, Lola Escolar en Fraquita, que aun en su corto papel supo sacar el mayor rendimiento posible.

Diego González Alorda, que llevó el fiscal, por su naturalidad fué figura destacada del cuadro, haciendo un verdadero alarde de irreprochable interpretación en el muy difícil papel a él asignado.

Regalito, en poder de Paco Salinas, estuvo francamente incommensurable. Cosechó todos los aplausos habidos y por haber, destacando en gran vía cómica, gracia natural y soltura escénica que hicieron las delicias del respetable.

Pepe Meneses, en Don Elías, rayó a gran altura, pues dió al papel el carácter preciso que idearon los autores.

En cuanto a los demás personajes que forman el elenco que tan magistralmente puso en escena la obra que reseño, y que estaban a cargo de Albendiz, Morales, Ruiz Verdejo, dieron gran realce a la comedia con su exacta interpretación.

El apunte fué perfecto, debiendo destacarse el conocimiento que poseo en éste, por todos conceptos difíciles e ingrato cometido.

A todos mi más entusiasta felicitación.

R. Z.

HOY en el Cine San Agustín
¡Extraordinario programa DOBLE!
¡Danzad, locos, danzad!
Por JEAN CRAWFORD, y
ESTRADIVARIUS
Un film musical primera categoría

Las pérdidas de Valencia durante la dominación marxista
Valencia.—Durante la dominación marxista, y a consecuencia de ella, las pérdidas en esta región han sido cuantiosas.
Pueden calcularse la totalidad de totalidad de pérdidas en productos agrícolas, en novecientos millones de pesetas, correspondiendo de arroz 86 millones de kilogramos.
Fermeable huracán
Murcia.—En Lorca se desencadenó fuerte temporal de lluvia y viento, que ha causado bastantes estragos.
Un pastor fué arrastrado por el corriente desbordado del río, que en algunos sitios ha alcanzado una altura de tres metros sobre su nivel ordinario.
«Auxilio Social» ha distribuido gran cantidad de socorros entre los obreros parados a consecuencia del temporal, entre ellos 50.000 kilogramos de patatas.
Invitando a García Sánchez
Zaragoza.—El alcalde de Belchite ha dirigido una carta a García Sánchez para que asista a los actos que se celebrarán en dicha población en los días 6, 7 y 8 del corriente con motivo del traslado desde esta capital de la imagen de la Virgen patrona de Belchite.
Moros notables
Zaragoza.—Los moros notables que se hallan en esta capital visitaron los monumentos más destacados, continuando su viaje hacia Barcelona.
Labor de Auxilio Social de Córdoba
Córdoba.—Auxilio Social de esta ha resuelto un pavoroso problema que se había planteado a la región minera de Peñarroya con motivo de la llegada de numerosas personas de la que fué zona roja, que se encuentran en la mayor indigencia.
Ha instalado numerosos comedores en Peñarroya-Pueblo Nuevo del Terrible, en El Porvenir y los Bláquez.

Próximo Congreso del S. E. U.
Madrid.—En el monasterio de El Escorial se celebrará en breve un magno Congreso del S. E. U.
El secretario nacional, camarada Sotomayor, se dedica a una activa propaganda del mismo por toda España.
En torno a la reconstrucción de la Catedral de Vich
Burgos.—El obispo de Vich acompañado del pintor Fert y de los condes de Montseny y Ruisenda, visitaron ayer al ministro de la Gobernación, señor Serrano Sñer.
Le encarecieron el proyecto para el levantamiento de otra Basílica sobre las ruinas de la antigua de Vich.
El señor Serrano Sñer mostró encantado del proyecto, ofreciendo a los comisionados su ayuda tanto oficial como particular.
Homenaje a los ciegos y mutilados de guerra
Santander.—El general Moscardó presidió en El Sardinero, un acto en honor de los ciegos y mutilados de guerra.
Con aquél ocuparon lugares preterentes, el capitán Ojeda, ciego, y el capitán Norte, mutilado.
La ceremonia resultó muy emocionante.

Un telegrama del Fuhrer Caudillo al Duce Mussolini
Roma.—El Canciller de Alemania ha dirigido al Duce Benito Mussolini un despacho concebido en los siguientes términos:
«Os doy las gracias por la ayuda diplomática y política que aportasteis a Alemania y a sus derechos.
Estoy convencido que puedo lograr con las fuerzas militares alemanas los objetivos que nos hemos propuesto.
Por consiguiente, estoy convencido que no necesito la ayuda de Italia.
Por lo tanto os agradezco todo cuanto hegalis en favor del fascismo y del nacional socialismo.
El servicio militar obligatorio en Pusta
Moscú.—La Cuarta Sección extraordinaria del Consejo de los Soviets ha acordado ratificar la disposición del comisario superior del Ejército Rojo Molotov relativa a la implantación del servicio militar obligatorio.

El ascender a
Al ascender a
El 18 de Julio
Cádiz el cargo
miento de Artillería
mero 1, habien
varias ocasiones
Gobierno Militar
Al ascender a

Sucesos

Accidente a una anciana

Da conocimiento a sus jefes el guardia municipal Juan García Castro, que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistida de una contusión en la espalda, de pronóstico leve, Dolores Bizo Sánchez, de 95 años de edad.

Dicha lesión se la causó al caer sobre la escalera, en su domicilio Don Juan Núm. 1, la vecina de dicha casa Isabel Vargas Díaz, en cuestión que sostuvo.

Se cita como testigo a Carmen López Morón, que habita en calle Alvar Núñez 45.

Casa de Socorro

Accidentes del trabajo:
Antonio Estapia Jiménez, de 32 años, domiciliado en Granados, 9, fué asistido de contusión con probable fractura del quinto dedo del pie izquierdo; leve.

Patrono: Sres. Wisdom Water.
—José Ruiz Orellana, de 39 años, calle Asta, 4; herida incisa en la mano izquierda; leve.

Patrono: José García Delgado.

—Francisco Arroyo Rivas, de 27 años, Ponce de León, 4; extracción de trozo de acero de la mano izquierda, región palmar; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

—Manuel Cala Cumbreiras, de 28 años, Sol, 46; esgince pie izquierdo y erosión en la pierna; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Colchones higiénicos

de virtudes finas de corcho lavable.

Colchón matrimonio, 8 pesetas.

Colchón de persona; 6 pesetas.

Serrín muy fino para pavimentos húmedos.

Plaza de las Cocheras 1.

Compro

caja de caudales de pequeñas dimensiones empotrable en la pared.

Razón al teléfono 1385.

Atención

Lanas de Colchones y Colchones viejos

Tropas viejas de todas clases

Retail de Sastrierías

Santísima Trinidad número 15

ALMACEN

GARVEY
- JEREZ - COÑAC -
Fino Típico - Amontillado Fino